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Exercice 1 : Chimie(7 points)
Question Elément de réponse Baréme | Référence des questions dans le cadre
de référence
La proposition juste est : C 0,5 - Déterminer le sens de déplacement des porteurs
p+ _ 0,5 de charges dans une pile en utilisant le critére
AU, +pe = Au, d'évolution spontanée.
3 M(Au).I 0,5 = Interpréter le fonctionnement d'une pile en
m(Au) = ———t disposant d'une information parmi les suivantes :
p.F le sens de du courant électrique, la f.é.m, les
- 2 —3 05 réactions aux électrodes, la polarité des électrodes
g p= ' ou le mouvement des porteurs de charges.
—
= Aut 0,25 = Ecrire les équations des réactions aux électrodes
o (avec double fléche) et
- Etablir la relation entre les quantités de matiére
des especes formées ou consommées, l'intensité
du courant et la durée de fonctionnement de la
pile. Utiliser cette relation pour déterminer
d’autres grandeurs (quantité d’électricité,
1-1 Démonstration 0,5 -Ecrire I’équation de réaction de dosage (en utilisant
_ 5 0,25 une seule fleche).
=1, 9.10 -Définir le taux d'avancement final d’une réaction et
1-2 Démonstration 0,5 le déterminer a partir de données expérimentales.
-Repérer et exploiter le point d’équivalence.
~ 0,25
pKA =4, 8 -Ecrire et utiliser I’expression de la constante
2.1 _ 1 0,25 d'acidité KA associée a I’équation de la réaction
Cl =0,2mol.L d'un acide avec l'eau.
2-2 . =5.6.10"° 0,5 -Donner et utiliser I'expression littérale du quotient
N 1 T de réaction Qr a partir de I’équation de la réaction.
® 2-3 T. <1 0,25 -Savoir que le quotient de réaction , associée a
= 1 L T e
= . . I’équation de la réaction, & 1'état d'équilibre d'un
e Plus la concentration de la solution est 05 systéme, prend une valeur, indépendante des
grande plus le taux d’avancement est ' concentrations, nommeée constante d'équilibre K .
petit -Savoir que le produit ionique de 1’eau, Ke , est la
3-1 Equation de la réaction avec une seule 0,25 CfmSt.ame,d Squilibre associee a equation de la
. réaction d'autoprotolyse de l'eau.
fleche
3-2-1 | Vérification 0,5
m =147,6mg 0,5
3-2-2 | Déduction 0,5
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Exercice 2 (2 points)

Questions Eléments de réponse Baréme Référence des questions dans le
cadre de référence
11 Vg = 1500m.s L 0,25 - Exploiter la relation entre le retard
temporel, la distance et la célérité.
1-2 A =3cm 0,25 - Exploiter des documents expérimentaux
et des données pour déterminer :
2-1 L.ve 0,5 *une distance.
T=— *
un retard temporel.
Vo(Vo +Ve) * une célérité.
; - Reconnaitre une onde progressive
22 Méthode 025 périodique et sa période.
1 0,25 - D_éfini_r_ une ondg progressivg
Ve =0,63ms sinusoidale, la période, la fréquence et
la longueur d'onde.
2-3 0,5 - Connaitre et exploiter la relation
d=2cm A=v.T .
Exercice 3 (1,5 points)
Question Eléments de réponse Bareme Référence des questions dans le cadre de
référence
1- 2;2 Ra— 222 Rn+ ‘Z‘He 0,25 - Définir un noyau radioactif.
= Connaitre et exploiter les deux lois de
2-1 _ 21 conservation.
N, =2,66.10 0,25 nservation. L
- Définir les radioactivités o , 3, et
. - I'émission y .
2-2 Démonstration 0,25
= Ecrire I'équation d'une réaction nucléaire en
appliquant les deux lois de conservation.
2-3 Méthode 0,5 = Reconnaitre le type de radioactivité a partir de
I'équation d'une réaction nucléaire.
E=1 8.10°J 025 Connaitre et exploiter la loi de décroissance
' radioactive et exploiter sa courbe correspondante
= Calculer I’énergie libérée (produite) par une
réaction nucléaire : B, ... = |AE| .
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Exercice 4 (4,25 points)

Question Eléments de réponse Baréme | Référence des questions dans le cadre
de référence
1-1 Démonstration 0,5 . _ . q
= Connaitre et exploiter la relation 1 = — pour
1-2 — Cl-E . 0,25 un condensateur en convention récepteur.
C,+Cy - Connaitre et exploiter la relation q = C.u.
C]_.C 2 = Connaitre la capacité d’un condensateur, son
=R.C=R. C.+C 0,25 unité F et ses sous multiples ¢F,nF et pF .
17%2
= Déterminer la capacité d’un condensateur
13 i graphiquement et par calcul
_; 0,5 = Etablir I’équation différentielle et vérifier sa
UR (t)=Ee solution lorsque le dipdle RC est soumis a un
échelon de tension.
- 1-4 La courbe (b) + Justification 0,25 - Déterminer I"expression de la tension U (t)
-f’:’ aux bornes du condensateur lorsque le dip6le
IS 1-5 E=9V ; t=4ms ; C;=4uF | 3x0.25 RC est soumis & un échelon de tension,
o Exploiter des documents expérimentaux pour :
* reconnaitre les tensions observées.
2-1 Aboutir a1 cquation différentielle 0,5 = Connaitre et exploiter I'expression de la période
2 propre.
u + LG, UL g - . .
L 2: dt 2 = Connaitre et exploiter ’expression de
U
I'impédance Z = — du circuit.
2-2 L=50mH 0,25
= Connaitre I’unité de I’'impédance (Q) .
= Reconnaitre le phénomeéne de résonnance
2.3 Ee -0 0,25 électrique et ses caractéristiques.
~ 1 Démonstration 0,25
2
e
£ 2 C=0,5uF ;r =100 2%0,25
(2l
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Exercice 5 (5,25points)

Question Eléments de réponse Baréme | Référence des questions dans le cadre de
référence

1-1 Aboutir a I’équation différentielle 0,5 - Appliquer la deuxiéme loi de Newton pour
1-2 Déduction 0,5 déterminer les grandeurs cinématiques V5 et
1-3-1 — -1 0,25 —

V= 32ms 8 et les grandeurs dynamiques et les exploiter.
1-3-2 Démonstration 0.5 - Exploiter la courbe V5 = f (t) pour déterminer :
1-3-3 - -1 _ -2 0,25

L=0, 67kg-m =0,67N.m * la vitesse limite V,
14 Vv, =3, 91mst 0,25 * |e temps caractéristique 7 .

* le régime initial et le régime permanent.
a; =9,47 ms? 0,25 | ~Connaitre et exploiter 'expression de I'énergie
Z - ielle élastique.
2-1 Démonstration 0,5 potentiefle elastique
291 Vérification 05 =Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie
z : : mécanique d'un systéeme solide-ressort.
2-2-2 | Déduction 0,75 ‘ Y
] Exploiter la conservation et la non-conservation de

2-2-3 3 : / 0,5 . ) i

Aboutira: d +£0 +L>h I'énergie mécanique d'un systeme solide-ressort
2-3 K.in =51,3N.m™ 0.5




